

803076

За сплошную коллективизацию

Орган Марнинского РК ВЛКСМ, РИЧ'а и РПС

РАБСЕЛЬКОРАМ, РЕДАКЦИЯМ СТЕНГАЗЕТ, КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ Марнинского района

Редакция „За сплошную коллективизацию“ и Райком ВЛКСМ объявляют рейд с 5 по 25 июня, по таким вопросам:

1. Подготовка к сенокосной и уборочной кампаниям

Задачей рейда является проверка готовности инвентаря в колхозах (сколько и чего требуется, сколько имеется, в каком состоянии и как идет ремонт уборочного инвентаря).

2. Готовность к борьбе с полевыми и огородными вредителями в колхозах

Проверяется: а) Какие имеются средства для борьбы с вредителями, б) созданы ли контрольные посты, которые должны следить за появлением блошки, саранчовых гнезд, червя, кобылки и т. д. Надо выявить, знают ли выделенные товарищи дело и смогут ли они на случай появления тех или иных вредителей организовать борьбу с этими вредителями полей и огородов.

Персональную ответственность за организацию борьбы с вредителями несут: в районе — пред. Райисполкома, в МТС директора МТС, в колхозах — председатели колхозов.

3. Раскорчевка и подъем пара

Тут задачей рейда является: а) Выявить, закреплены ли люди, лошади и соответствующий инвентарь для выполнения плана раскорчевки и как они работают.

б) Приступил ли колхоз после сева, к взмету паров, какие силы выделены для этого и обеспечивает ли колхоз выполнение взмета пара согласно агроправил, утвержденных Райисполкомом.

Рабселькоры, редакторы колхозных, бригадных стенгазет совместно с комсомольцами создают бригады.

Привлекают в бригады опытных колхозников, инспекторов по качеству и проводят рейд, оформляют все это соответствующими актами.

Лучше проводить рейды, по каждому вопросу, отдельно.

Материалы рейдов шлите в газету „За сплошную коллективизацию“, в политотдельские и помещайте в стенгазетах. Районный комитет ВЛКСМ, редакция газеты „ЗСК“

3 ИЮНЯ 1934 г.

№ 31 (240)

К 5 ИЮНЯ ЗАВЕРШИТЬ ПЛАН СЕВА ПО РАЙОНУ

С 25 мая по 1 июня по району посеяно 13320 га или 15,8 проц. к плану. Колхозы посеяли 11917 га—16,1 проц., единоличники 1403 га—13,9 проц.

Всего по району план сева выполнен на 91 проц. Танут район назад сельсоветы: Н-Троицкий (пред. с. с. т. Слободчиков). Этот сельсовет начиная с 5 мая ползет назад, снижая темпы. На первое июня колхоз „Путь Левина“ (предколхоза тов. Мишин) выполнил план на 64,1 проц., а единоличники на 64 процента.

Позорно так же ползет назад в темпах сева Комиссаровский сельсовет (пред. сельсовета т. Нестеренко); 5 мая сельсовет был на пятом месте, а 1 июня уже на сороковом. План сева по сельсовету на 1 июня выполнен на 73 проц.

Проваливают сев в единоличном секторе сельсоветы: Красно-Орловский (пред. сельсовета тов. Яковлев) — план сева единоличниками выполнен на 38,9 проц., Петровский сельсовет (пред. сельсовета Мыльников) — план выполнен на 39,6 проц., Ново-Казанский (пред. сельсовета Швец) — план выполнен на 38,5 проц.

С 1 по 5 июня план сева по колхозам и единоличному сектору безусловно должен быть выполнен.

Только оппортунистической бездеятельностью, расхлябанностью можно объяснить затяжку сева в указанных выше сельсоветах. Если бы была лучшая работа и результаты сева были хорошими.

На 1 июня было засеяно

1933 г.	1934 г.
61193 га	76583 га
83,7 проц.	91 проц.

С В О Д К А

о ходе сева яровых по району на 1 июня 1934 года

№ по порядку	Наименование сельсоветов	Проц. выполнения плана сева		Проц. выполнения плана сева
		колхозами	единоличниками	
1	Николаевский 1-й	100,4	65,8	99,5
2	Михайловский	96,3	101	99
3	Шестаковский	99,3	74,7	98,5
4	Вязовощевский	100,1	86,3	98
5	Камышевский	100,2	66,8	97,5
6	Колульский	102,6	59,6	97,4
7	В-Чебулинский	98,6	54,3	97,3
8	Белгородский	97,5	85,3	96,9
9	Чумайский	100,5	49,1	95,9
10	Знаменский	96,1	81,1	95,7
11	Приметкинский	96,7	68,5	95,6
12	Укольский	95,6	94,2	95,6
13	Кирсановский	97,2	73,9	95,5
14	Тенгулянский	94	106	94,7
15	Алчедатский	97,9	79	94,5
16	Покровский	101,4	57,3	94,4
17	М-Песчанский	99,1	73,3	94,1
18	Ивановский	97,4	83	93,6
19	Усманский	100,2	65,3	93,5
20	Башкинский	92,5	117,1	93,4
21	Н-Казанский	93,5	28,5	92,7
22	У-Чебулинский	93,4	89,9	92,6
23	Раевский	94	61,6	92,1
24	Константиновский	99,8	46,2	92
25	Тулинский	108,3	47,4	91,5
26	Н-Александровск.	96,6	80,8	90,7
27	Кураковский	92	50,5	90,6
28	Прележский	89,2	43,7	87,6
29	Красно-Орловский	89,9	38,9	86,5
30	Петровский	87,5	39,6	85,8
31	У-Сертинский	87,8	69,5	84,3
32	Мельковский	80,4	40,9	83,5
33	Б-Антибесский	77,6	79,4	81,9
34	Николаевский 2-й	88,7	59,6	80
35	Рубинский	79,6	66,3	78,4
36	Сусловский	79,8	50	78,2
37	Николаевский 3-й	77,6	75,1	77,4
38	Святотроцкий	77,3	64,3	76,5
39	Т-Михайловский	60,8	75,6	74,7
40	Комиссаровский	76,9	53,7	73
41	Александровский	—	70,5	70,5
42	Кайдуйский	68,2	63,4	66,1
43	Н-Троицкий	64,1	64	64,1
44	Козельский	65,2	29,9	39,6
В-Чебулинск. МТС		—	—	100,1
Благовещенск. МТС		—	—	97,2
Маринская МТС		—	—	91,2
Сусловская МТС		—	—	88,8
Колхозы вне МТС		—	—	87,9
Итого		93,8	70,4	91

Райзо-Долгополов.

ПОКАЗЫВАЕМ лучших УДАРНИКОВ-трактористов

Отряд № 1, при колхозе „Путь Ильича“ (Дмитриевка) бригадир Дубинин Андрей с самой первой и до последней декады удержал в своих руках переходящий мандат. Его бригада вместо плана 317 га, вспахала 487 га и сэкономила горючего 1,5 тонны. Качество пахоты в этой бригаде хорошее. Работало в бригаде 3 СТЗ, 8 трактористов. Верх-Чебулинская МТС выдала отряду Дубинина 500 рублей премии.

В его бригаде получил переходящий мандат тракторист Кочетов Сергей (комсомолец), который уже три сезона работает на тракторе. Мандат он держал у себя с первой и до последней декады. Он вместо нормы 3,5 га в смену, вспахивал до 4,20 га и качество пахоты у тов. Кочетова хорошее. Экономлено им горючего с 20 мая по 1 июня 2 центнера. Директор В-Чебулинской МТС ЖАВИН. (Передано по телефону)

Тракторный отряд № 10, Верх-Чебулинской МТС, бригадир Манузин Петр, испытанный на деле ударник, который в прошлом году был премирован деньгами. Его бригада работает на 5 фордзонах. Задание вспахать 250 га, вспахано 328 га, а сэкономлено горючего 1823 килограммов. Лучшим трактористом отряда № 8, Маринской МТС является тов. Владимиров Вас. Он работает на тракторе СТЗ, хорошо изучил свой трактор, содержит его в чистоте и исправности. Владимиров любит свой трактор и бережет его. За всю посевную у тов. Владимирова не было никаких поломок и простоев. Тов. Владимиров показывает хорошие примеры дисциплины. Он не имел ни одного плохого проступка. Пахота у Владимирова всегда хорошая, ровная и без огрехов. Вместо нормы 3,30 га, тов. Владимиров вспахивает по 5,18 га. На каждом гектаре экономит горючего по 4-5 кил. Все трактористы отряда № 3 должны равняться по ударнику Василию Владимирову. М. Казанцева.

Качество работы отряда признано хорошим, пахали на глубяну 16-17 сант., без огрехов. По его примеру должны работать остальные отряды. Директор В-Чебулинской МТС ЖАВИН. (Передано по телефону).

Колхозники выиграл автомобиль

РОСТОВ-ДОН, 26. Колхозники Матвеево-Курганского района Яков Рейхман выиграл автомобиль стоимостью в 5 тыс. руб.

Рейхман выехал в Москву получить свой выигрыш. Автомашину он решил подарить своему колхозу и работать на этой машине шофером.

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЛУЧШИЙ СЕЛЬСОВЕТ

Из постанов. бюро Марининского РК ВКП(б) от 2 июня 1934 г.

1. Для руководства конкурсом создать райкомиссию в составе т. т. Лукашик—РИК (пред. комиссии), Зайцев—РК ВКП(б), Скоробогатов—редакция „ЗСК“, Прозоров—Райпрофсовет, Толстых—РайЗО, Лопатин—РайОНО.
2. В целях лучшей подготовки к уборочной, улучшенной массовой работы сельсоветов и лучшего развертывания конкурса сельсоветов,—созвать 8 июня с. г. районное совещание председателей сельсоветов и предправлений колхозов в количестве 100 человек. Повестку дня совещания утвердить следующую:
 - а) Итоги весеннего сева 1934 года (докладчик т. Толстых).
 - б) Очередные задачи сельсоветов и колхозов в летних сельскохозяйственных и других работах [докл. т. Лукашик].
 - в) О подготовке к новому учебному 1934-35 году [докл. т.св. Лопатин].
3. Райисполкому выделить на премирование лучших сельсоветов 2.500 рублей.
4. Редакция „За сплошную коллективизацию“ обеспечить регулярное освещение хода соревнования сельсоветов, с показом лучших образцов работы сельсоветов.

Пример, который должны перенять все полезные бригады района

Бригада № 4, колхоза им. Ворошилова Кураковского сельсовета (бригадир коммунист тов. Мартемьянов), одна из лучших бригад, она первой закончила сев. В ней хорошо поставлена массово-воспитательная работа. Полевой стан оборудован культурно и уютно. В общежитии для каждого колхозника койка, матрац и подушка, пол покрашен и застлан половиками, выращиваются комнатные цветы. В красном уголке имеется библиотека, выписываются газеты и журналы, имеются шахматы, шашки, домино, две гармошки. Тут же в поле оборудована баня (по белому), в которой колхозники

моются каждую пятницу. Оборудована спортивная площадка: лестница, турник, кольца и т. д. Колхозники занимаются физкультурой, а по утрам производится физзарядка. Молодежь охотно изучает в поле. Сейчас бригада включилась в погон „за крепкого, здорового коня, готового к труду и обороне“, оборудует образцовую конюшню с глинобитным полом, устанавливает правильный ухаживание лошадей силами комсомольцев и осовзнамисовцев. Примеру четвертой бригады должны последовать все полезные бригады района.

КАЙГОРОДОВ

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Политотдел совместно с дирекцией кооперативной МТС, чтобы оправдать доверие партии и советской власти в деле проведения весеннего сева, через свою политотделскую печать поставили перед собой и всеми колхозниками большую задачу. В текущем году работать лучше чем в прошлом. Закончить весенний сев в короткие сроки и дать высокое качество посевных работ, чтобы обеспечить обильный урожай. Для этого потребовалось работать от зари до зари не покладая рук и ликвидировать старые негодные методы работы. В результате выполнения этой задачи, посевной план по МТС на 1 июня выполнен на 98,6 процентов. Весь посев закончен 3 июня, на 12 дней раньше чем в прошлом году. Этих успехов в текущем году, кооперативная МТС достигла правильной организацией труда, крепкой дисциплиной и правильной постановкой житей, тягловой и механической силы. Чтобы сделать это все, руководящие работники политотдела и дирекции МТС находясь в бригадах, рассказывали на бригадных собраниях недостатки в работе бригад, давали конкретные указания, как надо построить работу. После этого бригадиры полеводческих бригад перешли на другие методы работы. Крепко взялись за трудовую дисциплину и обсуждение каждого колхозника на бригаде, во выполнении нормы выработки.

Перестроив всю работу, бригады не решив на трехдневную работу, делают вместо одной перепряжки лошадей две и работают в сутки 16-17 часов, без утомления лошадей. Сейчас дают каждому работнику на отдельном участке дневную норму выработки, ни в какой мере не ниже остаточной нормы.

В тракторном парке установили такой метод:

1. Прежде чем приступить пахать полосу, тракторист осваивает ее не выгодно-ли пахать срачу и смежную полосу, которая возможно расстыбином ближе чем один обратный поворот трактора, чтобы сократить короткое время не делать перерасход горючего, считается также подача горючего на каждом перегоне.
2. Дается каждому трактористу на отдельном участке сменная норма выработки из расчета перевыполнения нормы и обсуждается на бригаде, после каждой смены.
3. Применяется по учетной тетради, прием и сдача трактора от одной смены другой.
4. Крепко внедряется режим и учет работы каждого трактора и экономия горючего.
5. Установлено как правило, тщательный уход и осмотр трактора во время передачи одной смены другой, в присутствии бригадира и делается по ретажке каждого трактора в установленное время.

В результате получается перевыполнение нормы выработки у отдельных трактористов; в среднем на каждого за пятидневку 3,5 га и экономия горючего 178 кгр. Преимущество такой постановки работы на всех участках обуславливается тем, что на всем протяжении весеннего сева кривая роста в процентном отношении одной пятидневки к другой до конца сева не понижалась, а повышалась; на первое июня прирост достиг 23,5 проц.

Большую помощь в работе делает политотделская газета на которую за последнее время поступают в политотдел запросы—как бы подписаться на ее получение. Не надо сказать, что тракторный парк в целом со своей задачей не справился, выполнил план весенней пахотки на

Катастрофическая засуха в США и Восточной Европе

ЛОНДОН, 31. (Тасс).—Английская печать приводит в своем материале катастрофических результатах засухи в США, Канаде, Польше и Балканских странах. В Канаде наблюдается небывалая жара. По подсчетам посевов, урожай сократится по крайней мере на 40 процентов. Сильно пострадали также и южные районы Румынии и Болгарии. Во многих районах южной части Польши посевы совершенно погибли. В результате засухи в Польше произошло много пожаров. В США острая жара сильно пострадала в результате шести недельной засухи, которая охватила 202 района. Это положение создало почву для спекуляции на пшеничной бирже.

Наш колхоз из списка прорывных снят

Наш колхоз „Путь Ильича“, М-Песчанского сельсовета все время был в позорном хвосте, так как в 1933 году в нем сидели у руководства классовые враги, которые вели колхоз к развалу. После смены руководства, колхоз начал быстро выправляться. Под большевистским руководством РК ВКП(б) и политотдела кооперативной МТС, весенний сев в нынешнем году мы закончили 29 мая с перевышением на 20 га, посеяв всего 269 га. 27 мая, мы в порядке социалистической взаимопомощи выделили бригаду отстающему колхозу „Путь кооперации“, для быстрого завершения сева в нем. В дальнейшей работе, наш колхоз будет добиваться закрепления достигнутых успехов и увеличивать эти успехи. Пред. колхоза ГОЛУШКИН. Бригадир 2-й бригады БЕЛЯЕВ. Комсомольский организатор БОКАРЕВ.

Техтеев потворствует лодырям

Первая бригада колхоза „Авангард“, Раевского сельсовета на 27 мая еще не закончила посев зерновых культур. Бригадир Техтеев не руководит работой, у него все колхозники работают сообща, по принципу кулацкой уравниловки. Трудодни начисляются всем поровну, независимо от количества и качества работы. Техтеев сравнивает ударников с лодырями. Для лодырей и лежебоков в первой бригаде жизнь стала вошь гонимой. Бороновальщик Кузнецов А. систематически опаздывает на работу, норму не выполняет, делает от рехи, а Техтеев записывает ему норму как и остальным. Если у Техтеева спросят, почему он допускает уравниловку, то ответит: „иначе не выходит дело, да я знаю и сам, что делаю“. Правлению колхоза надо научить бригадира Техтеева, различать лодырей от ударников—исправить эти безобразия, которые выгодны только классовому врагу. М. КАЗАНЦЕВА.

50 проц. и посевной план на 72 проц. Больше выезжали на лошадей. Такую работу политотдел терпеть не может. Сейчас поставлена задача перед тракторным парком, перекрыть все улучшенное, во время завтра паров. Редактор газеты политотдела кооперативной МТС ПРОКОПЕНКО.

ПРОРЫВ ЛИКВИДИРОВАТЬ

Реализация займа по району срывается. Однако работники райФО и райсберкасса усложненно бездействуют. Бюро РК ВКП(б), поставившее от 2 мая, обязало зав. райФО тов. Комарова и зав. сберкассой тов. Григорьева,—организовать бригады в помощь сельсоветам и добиться ликвидации прорыва в распространении займа. В ближайшие дни т. т. Комаров и Григорьев должны показать—могут ли они работать и по каковому выполнять директив партии.

СВОДКА

о ходе реализации займа „второй пятилетки“ и поступления средств по займу на 1 июня 34 года.

Наименование сельсоветов	Реализовано по козам в процентах	Поступление средств			
		По козам в рублях	По един. сектору в рублях	Итого	в процентах
Николаев. 2	66,6	150	1680	1830	14,6
Белгородский	98,6	1679	72	1751	12,6
Н-Троицкий	116	—	565	681	6,4
Т-Михайловский	117	—	180	297	6,3
М-Песчанский	81,7	175	484	659	5,7
Суловский	84	—	224	308	4,5
Ивановск.	78	—	276	354	—
Благоушевский	54,7	—	290	344	—
Александровский	—	—	40	2,7	—
Уколевский	47,5	—	190	237	2,2
Кураковский	54,1	—	148	182	2
Николаевский 1	67,2	—	141	178	1,9
Знаменский	15,4	—	216	270	1,3
Алчедатский	62,1	—	355	437	1,5
Усманский	82,3	—	220	277	1,3
К-Орловский	81,6	—	55	69	1,4
Б-Антибесский	42	—	99	121	1,3
Покровский	48,9	—	64	80	0,9
Раевский	38	—	79	97	0,7
Чумайский	42,3	99,5	130	169	0,7
Приметкинский	62	—	90	112	0,6
Петровский	88,7	—	45	57	0,6
Н-Кавалский	52,5	—	35	45	0,5
Шестаковский	50,7	—	69	87	0,5
Николаевский 3	13	—	40	53	0,5
Тетулинский	72,3	66	—	138	0,4
У-Чебулинский	52,3	—	45	58	0,3
В-Чебулинский	46,2	—	60	82	0,2
Рубинский	17,8	—	17	22	0,2
У-Сергинский	18	—	20	38	0,1
Байский	81	—	—	—	—
Туйлинский	79,9	—	—	—	—
Мальковский	71,4	—	—	—	—
Прежешский	55,4	—	—	—	—
Кайшеский	67,9	—	—	—	—
Коллеуский	59,7	—	—	—	—
Константиновский	48,4	—	—	—	—
Михайловский	42,4	—	—	—	—
Святогорский	38,8	—	—	—	—
Комиссаровский	36,3	—	—	—	—
Красновский	22,9	—	—	—	—
Н-Александровск.	27,6	—	—	—	—
Кайдулинский	18	—	—	—	—
Козельский	17,3	—	—	—	—
Итого	56	2169	5907	8076	1,7

Райсберкасса ГРИГОРЬЕВ.



Бригадир Техтеев: видишь слышишь, что у меня сегодня выход на работу на 100 процентов. Учетчик: А работу выполнили всего на 35 процентов. Повариха: За то у меня в обед слопала на 200 процентов.

„Чистка есть выражение большевистской самокритики нашей партии. Она должна проводиться „не взирая на лица“, под углом зрения проверки выполнения членами и кандидатами партии важнейших решений партии, участие их в соцсоревновании, ударничестве, активной борьбе за промфинплан, в выполнении важнейших хозяйственных заданий, борьбы с прогулами, борьбы с расхищением социалистической собственности“

(Из постановления ЦК и ЦКК ВКП(б) от 28 апреля 1933 года)

КОЛХОЗНИЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ЧИСТКЕ

На собрании колхозниц колхоза „Новый мир“, Коллеульского сельсовета проработан доклад о чистке партии.

Колхозницы активно выступали с предложениями о работе колхоза, работе коммунистов. В постановлении собрания записано:

1. Выявлять все недостатки в колхозе и отдельных коммунистов, помогать коммунистам в укреплении колхоза, в налаживании работы сельсовета. Женщинам принять участие в исправлении недостатков и в других организациях.

2. Открыть детсады и детплощадку, которыми охватить всех детей от 6 мес. до 8 лет, чтобы женщинам можно было работать в колхозе.

3. Для яслей и площадки посадить огородные культуры, в каждой бригаде тоже выделить земли для огородов.

На этом же собрании выделили ответственного человека за огороды и инспекторов по качеству по огородам.

4. Оказать помощь в заготовке дров для школы и вызвать последовать этому примеру колхозниц „13 годовщина Октября“.

Женщины колхозницы „Нового мира“ правильно готовятся к чистке партии. Их примеру должны последовать колхозницы других колхозов района.

По поручению собрания А. ФАМИНСКАЯ и КУЗНЕЦОВ.

ТОЛЬКО ГОВОРИТЬ О НЕДОСТАТКАХ—ЭТОГО МАЛО

28 мая на собрании партийной группы, с участием комсомольцев и беспартийных, был проработан доклад тов. Вулатова.

Выступая в прениях, тов. Смирнов сказал, что партгруппа до этого времени не добились усвоенных решений 17 съезда не только беспартийными, но и коммунистами.

Тов. Хорошилова сказала, что на лесозаводе нет борьбы за качество работы. Партгруппа часто выносит решения, но проверки выполнения этих решений не делает. Работы слабо втянуты в работу производственных совещаний.

Тов. Черепанов отметил, что с беспартийными слабо проводится работа. Он указывает, что на собраниях беспартийные даже в прениях не участвуют, а говорят одни и те же „штатные“ ораторы.

Тов. Бетехтин подчеркнул отсутствие на заводе развернутой критики и самокритики.

В своем выступлении, тов. Пет-

ров внес предложение—проверить работу каждого коммуниста в отдельности и выявить его борьбу за решение 17 съезда на практической работе.

Лесозавод из месяца в месяц не выполняет промфинплана. Партгруппа лесозавода не раз выносила постановления, по этому вопросу, но в практической работе эти постановления оживались простой отпиской.

Работа с беспартийными на заводе совершенно неудовлетворительная, что подтверждают и руководители. Теперь одним признаний слабости работы, совсем недостаточно. Надо готовиться к чистке, поднять ответственность коммунистов за работу на лесозаводе, поднять активность беспартийных.

Во время чистки, в первую очередь, коммуниста спросят как он выполнял порученную ему работу и как он своим примером вел беспартийных на поднятие темпов работы.

ПОСТАНОВИЛИ... И ТАК ДАЛЕЕ

25 мая партгруппа при РИК'е провела общее собрание, посвященное чистке партии, на котором из 15 коммунистов участвовало только 6 и 5 беспартийных.

От этого собрания надо было ожидать действительной критики и самокритики, которая вскрыла бы недостатки в работе партгруппы РИК'а.

Нет, не было этого. Собрание ограничилось лавой записью „Слушали: о подготовке к чистке... как должна проходить предвзятая чистка партии, как-то широкая критика и самокритика, которая должна разоблачить весь чуждый присосавшийся элемент и т. д., легко и удобно „и так далее“, а в постановлении еще: „Доклад тов. Вулатова детально проработать на коллективах отделов РИК'а, с целью ознакомления беспартийных и мобилизации их внимания на развертывании критики и самокритики в отделах производственной работы, ликвидацией недочетов, вскрытия конкретных виновников срыва производственных заданий, быстрое завершение перестройки

работы на основе решений XVII съезда ВКП(б)“.

Неожиданно, а с треском, но главное никого и ничему не объясняет. Пускай там на отделах РИК'а завершают „на основе и т. д.“.

Правда, начин в серьез на партсобрании критиковать, — греза после не оберешься. Кольки руководителей Райфа за их неспособность организовать поступление культбора и распространение займа, они пожалуй знают, что в райпланах вообще ничего не делают, там и пустяковой справке нельзя получить. Словом, бесноватое это дело—самокритика.

Тупой и безобидный тон, каков это умиротворяющая картина. О партсобрании и для „проработки“ на отделах дан соответствующий тон.

А собери на партсобрание всех беспартийных, да при них разверни критику, так они пожалуй тоже заговорят еще до проработки на отделах.

Вот этого и боялись видно собиравшие партсобрание.

ИТОГИ ПОЛИТЗАЧЕТОВ

30 мая, М-Песчанская территориальная партийно-комсомольская группа, вместе с беспартийными, сдавали зачеты по проработке решений 17 партсъезда и по текущим вопросам.

На отлично сдали—т. Хорошевская (комсомолка), т. Пишов (беспартийный); на хорошо—сдали т. т. Чибисов (член ВКП(б) Убель (член ВКП(б) Голодушкина (комсомолка), Титова (беспартийная), Брюггина А. И. (беспартийная), Татаринев (беспартийный).

Позорно провалились 5 комсомольцев—т. т. Брюггина М., Губин, Золотарева, Мурашкина, Шляр.

Т. т. Золотарева, Мурашкина и Шляр, дали обязательство сдать зачеты 5 июня.

На зачетах присутствовали беспартийные товарищи, которые живо интересовались сдачей зачетов. В настоящее время партийно-комсомольская группа проработала доклад т. Вулатова о чистке. На проработке участвовали беспартийные.

Т. Чибисову надо крепко учесть провал зачетов комсомольцами и сейчас начать исправлять это дело.

Ответ. инструктор РК ВКП(б) ЕФРЕМОВ.

ОБЗОР ДВУХ СТЕНГАЗЕТ

Колхозной и учрежденческой

Стенгазета „ИСКРА“,—колхоза „Красный самолет“, Петровского сельсовета, редактор стенгазеты т. ЗУЕВ

Стенгазета „Искра“ на в одной заметке не имеет пустой страницей. В ней конкретные люди и дела.

„Брать пример с передовых“,—под этим заголовком записаны пахари: Чумкин, Пушненко Л., Башкарев, Елисеов, перевыполнившие нормы до 150 проц.; сельщики—Хрестин, Родионов, Фунтиков Ф., засевающие вместо 3, по 3,50 га в день; борноволоки—Пушненко В., Серотенков, заборанивающие вместо 3 по 4,50 га. На этих колхозниках газета сосредотачивает внимание и показывает остальным их опыт работы.

Дальше стенгазета показывает лодирей сельщиков: Терещенко и Еренина, которые не работали целый день. По заметке даны соответствующие карикатуры.

Проташин Рогосвенко, который вместо работы ушел на стог.

Пошало и бригадире второй бригады Варгацову за то, что он не обеспечил постройки дворов для лошадей.

Стенгазета бьет склочника и бузотера Кабачкова, который только бьет себя в грудь кулаком, считает се-

бя первым активистом, а сам только и знает сплетни собирает и бузатерит, переходит с работы на работу и везде ему тяжело. Повозит до обеда семена, уйдет доказывать на село свою активность и правоту,—пишет стенгазета про Кабачкова.

Стенгазета приводит пример с двух братьях: Фунтиков Федор ударник, а Иван лодирничает и матерится все время и никому слова не даст сказать.

Стенгазета „Искра“ показывает опыт лодирей, бабует лодирей, хулиганов, называя их по имени и фамилии и ведет такую линию добилась исправления, того же Футикова Ивана и других.

В колхозе „Красный самолет“, в день не чати, при каждой бригадной стенгазете были организованы рабселькорские дозоры.

Предупреждение сделано в райгазете „ЗСК“, о плохой организации работы, ачае сева,—стенгазета „Искра“ уча и активно боролась за ликвидацию недостатков. „Искра“ оказала значительную помощь колхозу в переосмыслении плана сева в 1934 году.

Стенгазета „Диктатура пролетариата“

орган партгруппы и коллектива Мариинского РИК'а, редактор стенгазеты

т. Покровский

т. Покровский

Газета с января 1934 года, вышла два раза. Последний № стенгазеты „ДП“, посвящен чистке партии.

Передовая в газете написана очень бошая, с общими рассуждениями, вторая статья чуть меньше, но опять с общими рассуждениями о чистке. Во всей газете нельзя ухватиться за конкретный факт, конкретное лицо. Материал никого не зовет.

В статье о перестройке совпарата райисполкома, „все говорим, а коснется все молчки“ пишется: „чистка партии накануне, но ни один руководитель отдела РИК'а и рядовые сотрудники аппарата не задумались и не дали себе отчета какой мы подарок преподнесем к моменту чистки“. Потом перечисляются отделы РИК'а и что „райплан окутан туманом“. Интересней все го и трогательный, конец статьи: „Товарищи, настал час встряхнуться (часто все же издают эти часы в коллективе РИК'а (ред. „ЗСК“) свою сонливость, быстро подвести итоги неподелок (именно, неподелок; подводить итоги достижений—трудозамот.—редакция „ЗСК“) работы в своих отделах. зять

ударные темпы за четкое выполнение поставленных перед вами (правильно—перед нами, а мы как нибудь сторожок—редакция „ЗСК“) задачи к предстоящей чистке партии“.

Дальше идет статья „Проснись“. В ней прямо поэзия: „не под развесистой людой и не в ясный солнечный день... заснул коллектив РИК'а... идет в полном разгаре ко севная, коллектив о ней не сказал ни слова—проснись. Мобилизация средств идет слабо... и это дело коллектив РИК'а проспал... и не даром в нашем коллективе не чувствуется темнов социалистического строительства, так как наши члены профсоюза безактивны и безинициативны не стараются улюнуть рабочее время“.

В таком духе написана вся газета.

Никого она не обижает и навевает дремоту на работающих.

В общем—аллилуйя, аллилуйя. Не следовало бы выпускать такую газету. Тов. Покровскому надо поучиться у редактора—колхозника—тов. Зуева выпускать стенгазету.

Палачи пытаются вождя германской компартии

Свидание с тов. Тельманом в тюрьме

ВЕНА, 28. (Тасс).—Как сообщает „Базлер Форвертс“, недавно, под давлением движения во всем мире за освобождение т. Тельмана, тюремщики вынуждены были допустить к нему делегацию саарских рабочих.

Власти продиктовали делегатам вопросы, которые они имеют право ставить т. Тельману. Им было предписано приветствовать т. Тельмана следующими словами: „Добрый день, товарищ! Мы передаем тебе привет саарских рабочих“. Далее полицейские продиктовали саарским делегатам вопросы: „Получаешь ли ты достаточно пищи, получаешь ли ты почту? Имеешь ли ты право писать? Как часто и как долго разрешают тебе гулять? Разрешено ли тебе курить? Позволяют ли тебе покупать дополнительную пищу?“



Тов. ТЕЛЬМАН

Но одного вопроса, на котором делегаты настаивали, а именно: „Имеешь ли претензии против тюремного обращения“, — полицейские не допустили.

Когда делегатов допустили к т. Тельману и они стали задавать ему вопросы, то они сразу почувствовали, что и т. Тельману тюремной администрацией заранее были продиктованы ответы.

На вопросы делегации т. Тельман заявил:

„Нельзя жить тем, что я здесь получаю. Я не мог бы продержаться, если бы не покупал продукты на деньги, которые мне присылает жена. Письма я получаю лишь от ближайших родственников. Я не сомневаюсь, что ко дню моего рождения я получил сотни писем. Мне, однако, прислали лишь три“.

(Писать тов. Тельману разрешаются один раз в две недели).

На вопрос делегатов: „Как ты себя вообще чувствуешь?“ т. Тельман ответил:

„Меня пытали“.

Чиновники тайной полиции немедленно потребовали, чтобы тов. Тельман ушел. Тогда т. Тельман ударил кулаком по столу и крикнул:

„Меня пытали, пытаются и сейчас“.

Удаляясь, делегаты слышали крики т. Тельмана, а также его последние слова:

„Передайте мой привет рабочему классу Саара!“.

Делегация считает положение т. Тельмана крайне тяжелым и опасным.

Отвечайте, тов. Шахов

Я выписал районную газету „За сплошную коллективизацию“ у бригады союзпечати еще в декабре месяце, начиная с января и по март, на три месяца, но за эти 3 месяца не получил ни одного номера газеты.

24 апреля я пошел узнать почему не носят газеты. Зав. союзпечатью Шахов ответил — „газета видно не попала в разноску, включим с 1 мая“, потом я встретил Шахова 31 мая и орать спросил, то Шахов ответил — „газета в разноску на первое мая не попала, будем носить с июня“.

МЫЛЬНИКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Тов. Шахов должен дать объяснение через газету „ЗСК“, почему он сам допускает такую безответственность к подписке.

Договор колхозами должен выполняться

Каждый колхоз обязан организовать и вести борьбу с вредителями сельского хозяйства, в частности с полевыми грызунами, пами, что это является борьбой за высокий урожай.

Чумайские колхозы по договору с вагоностроительной должны организовать борьбу с вредителями сельского хозяйства, а шкурки с битых грызунов сдавать сборщику сибирякам. Прошло уже полто-

да, а договор колхозами не выполняется.

Председателям колхозов: Горной — Горошанко, „Оборона“ — Шубину, „Ударная“ — Иванову, „Подтажная“ — Коновытину и другим, надо немедленно организовать борьбу с вредителями, — создать бригады из женщин, стариков и подростков, обеспечить их необходимыми приборами и материалами. БЕРЕЖНЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о наборе в Новосибирскую высшую коммунистическую сельско-хозяйственную школу им. Дзержинского на 1934—35 учебный год.

Согласно постановления бюро Крайкома ВКП(б) от 4 мая с. г. райком и комзоты Маринского района должны командировать на учебу в ВКСХШ 5 человек, из них на 3-х годичное отделение 2 чел., на 2-х годичное отделение 2 чел., и комсомольское отд. (одногодичный курс) 1 чел.

Материалы на отобранных товарищей должны поступить в школу не позднее 25 июня с. г.

Испытания будут производиться с 15 по 25 августа. Начало занятий на подготовительное отделение с 1 сентября 34 г., а на курсах основных отделений с 1 января 1935 г.

Для проведения комплектования и отбора кандидатов в ВКСХШ при райкоме партии организована районная отборочная комиссия.

Товарищи, желающие поступить в ВКСХШ и удовлетворяющие условиям приема, должны подать заявление в районную отборочную комиссию не позднее 15 июля с. г. (заявление принимает Лазарев).

Подробные правила приема в ВКСХШ смотрите в газете „Светская Сибирь“ за 22 мая 1934 года.

За безобразия и очковитирательство привлеч Гевлича к ответственности

В райгазете не раз уже писалось о плохой работе Маринского радио-узла. В настоящее время бригада печати и „левой кавалерии“ вывила еще большие безобразия.

Узел обслуживает 450 точек (трансляция) и 57 аэфрных установок, в том числе, на село 48 точек.

Для того, чтобы улучшить слышимость, Гевлич сам взялся за ремонт усилителя „ЧЗК“ и привел его в негодность и кроме этого незаконно продал 450 килограмм прозода.

Само помещение радио узла забрызано, почти никогда не моется, не белится. В мастерской нет необходимого оборудования и инструментов (тиглов, щипчиков, котей, ремней и др.). Радио-студия в запущенном состоянии. В ней все обгорело.

Гевлич вместо ликвидации этих недостатков систематически плясает. Однако, Гевлич информирует раборганизацию в том, что линия перестраивается и скоро будет хорошая слышимость и т. д. Фактически ничего этого не делается.

Следует отметить, что Гевлич, молодым специалистам не дает возможности учиться, а технику Егорову и монтеру Иванову, недоплачивает уже месяца по 50 рублей. Сам Гевлич радио-технику совсем не знает.

На радиоузле за год сменилось 6 счетоводов и сейчас денежной части не разобрать, так как, наряду с частой сменой счетоводов, дело еще запутано отсутствием денежных документов, по расчетам с клиентами. А ведь за обслуживанием одной Николаевки второй, сам Гевлич получил 9.000 рублей.

Хозяйственные расходы восстановить нельзя.

Надо добавить, что Гевлич во время командировок получает 16 рублей в сутки.

На лицо уголовное преступление и за это преступление Гевлич должен отвечать по всей строгости советских законов.

Бригада печати и „левой кавалерии“ БЫКОВ, ШКИТОВА, СЯКОВ, СОВЕТСКИЙ.

Прокурор сообщает

Факты указанные в заметке, опубликованной в газете „ЗСК“, от 25 апреля 1934 года, № 23, „За воровство и габель молодняка строго наказать“, — подтвердились полностью.

За воровство молоска и халатное отношение к уходу за молодняком Ковалева и Касинская предаются суду.

Заметку „23 лошади болеют по вине обезлички“, № 20, от 12 апреля 34 года, — правление колхоза „Красный партизан“ с помощью политотдела широко проработали в бригаде и перестроили работу. Сейчас лошади в колхозе закреплены за колхозниками, улучшено обращение и уход за ними. Лошадки начали поправляться.

Прокурор ТОРИК.

Поправка

В постановлении Маринского горсовета, № 6 от 1 июня 1934 года в пункте 1 написано: „Обязать всех домовладельцев города Маринска и их трудоспособных членов семьи присту-

пить с 1 июня 1934 года к отбыванию двухдневной трудовой повинности“, следует же читать: „к отбыванию шестидневной трудовой повинности.“

Пред. горсовета ПЕТРОВ.

Ответ. редактор С. СКОРОБОГАТОВ.



ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На 1 год 9 руб.—коп.
- 6 мес 4 " 50 "
- 3 " 2 " 25 "

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах

Объявление

Свезда кесалник Маринского Леспромхоза КОЗЛОВ А. Ф. (бывший член МК) и узел печати месткома Тыштынского лесозаготовительного пункта. Печать считать не действительной.

Директор АБРАМОВИЧ.

Объявление

Все держатели велообязательства должны получить ВЕЛОСИПЕДЫ в Ашеровском нагачном точмашсбыта.

РАЙСБЕРКАССА.



КОЛХОЗНИКИ!

АКТИВИСТЫ!

ТРУДЯЩИЕСЯ!

ЕДИНОЛИЧНИКИ!

собирайте и сдавайте

ИВОВОЕ, ЕЛОВОЕ, ЛИСТВЕНИЧНОЕ КОРЬЕ,

которое привязывается по установленной цене в неограниченном количестве всей системой сельПО, а в Нарымском крае системой Интеграцентра

АКТИВИСТЫ!

Создавайте немедленно ударные бригады ПО СДПКЕ, СДАЧЕ и СВОЕВРЕМЕННОЙ ВЫГРУЗКЕ и ОТПРУЗКЕ корья козаводов

Земсабхотстрел.